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SKEMA JAWAPAN 

 

1  (a)  (i)    Entiti Berasingan 

 

    (a)  (ii)   Tempoh Perakaunan 

 

 (b) (i)  Dokumen Perniagaan, Buku Catatan Pertama, Lejar, Imbangan Duga,  

  Pelarasan, Imbangan Duga Terselaras, Catatan Penutupan dan Penyata  

  Kewangan 

  (  Pilih 1 daripada 8 ) 

 

 (b) (ii)  Dokumen Perniagaan, Buku Catatan Pertama, Lejar, Imbangan Duga,  

  Pelarasan, Imbangan Duga Terselaras, Catatan Penutupan dan Penyata  

  Kewangan 

  (  Pilih 1 daripada 8 ) 

 

 (c)  (i)  Jurnal Am 

 

 (c)  (ii)  Jurnal Belian 

 

 (d) RM475 000 

 

 (e)  (i)   Debit:  Sewa  

                         Kredit:  Modal 

 

 (e)  (ii)   Debit:  Pulangan Jualan   

                          Kredit:  Akaun Belum Terima 
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2.(a) 

Cute Enterprise  

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi  bagi tahun berakhir 30 Jun 2019  

 

 RM   RM   RM   

Jualan  

 
 

  695 459  
 

 - Pulangan jualan 

 
 

      4 600  
 

Jualan bersih 

 
 

  690 859  1 

-) KOS JUALAN  

 
   

Inventori awal 

 

   28 250  
  

Belian         230 000     

 - Pulangan belian             7 020     

 

        222 980     

Upah atas Belian             1 250  224 230 
  

  

252 480 
  

  
   

Inventori akhir 

 

   35 560  
  

Kos Jualan  

 
 

216 920 1of 

Untung kasar 

 
 

473 939 1of 

+)  HASIL 

 
   

Sewa (14400 - 1000) 

 

   13 400  
 

1 

Hutang ragu 

 

     1 170  
 

1 

  
 

14 570 
 

  
 

488 509 
 

(-) BELANJA  

 
   

Gaji (12500-1250+750) 

 

   12 000  
 

1of + 1 

Belanja Pejabat  

 

     3670 
  

Susut nilai kenderaan [(148000-53280)x20%] 

 

   18 944  
 

1 

Susut nilai Lengkapan (62000x15%) 

 

     9 300  
 

1 

Faedah atas pinjaman  

 

     4200 
  

Belanja Kenderaan 

 

   13 250  
  

Utiliti (7160 + 452) 

 

     7 612 
 

1 

Insurans (5720 - 600) 

 

     5 120  
 

1 

Hutang lapuk  (300 + 500) 

 

        800  74 896 1 

Untung bersih 

 
 

413 613 1OF 

 

 

[13 markah] 
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Nota: 

 

1. 1OF Kos Jualan  :  

- semua item kos jualan perlu ada kecuali upah atas belian. 

- Butir ‘Kos Jualan’ mesti ada 

- Semua operasi mesti betul 

- Terima angka inventori akhir 38 560. 

- Tiada Butir Asing 

 

2. 1OF Untung kasar 

- Butir mesti tepat  

- Sebarang angka Jualan bersih – Kos Jualan 

 

3. 1OF Untung bersih 

- Butir mesti tepat 

- Sebarang angka UK + Hasil – Belanja 

- Tiada Butir Asing 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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2(b) 

Cute Enterprise  

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2019  

 

 RM   RM   RM   

Aset Bukan Semasa Kos SNT Nilai Buku 
 

Premis      456 000  

 

    456 000   

Lengkapan       62 000        37 200        24 800  1OF 

Kenderaan     148 000        72 224        75 776  1OF 

     666 000      109 424      556 576   

Aset Semasa 

   
 

Inventori akhir 

 

      35 560  

 

1 

Akaun Belum Terima (222000 - 500)     221 500  

  

1 

 - Per Hutang Ragu (5600-1170)         4 430      217 070  

 

1 

Bank 

 

      27 456  

 
 

Insurans prabayar 

 

600 

 

1 

  

    280 686  

 
 

Liabiliti Semasa 

   
 

Akaun Belum Bayar     110 110  

  
 

Gaji belum bayar            750  

  

1 

Sewa Belum Terperoleh            1 000  

  

1 

Utiliti belum bayar 452 112 312 

 

1 

Modal Kerja 

  

168 374 1OF 

   

724 950  

DIBIAYAI OLEH: 

   
 

Ekuiti Pemilik 

   
 

Modal awal 

  

224 437   

+)  Untung bersih 

  

413 613 1OF 

   

638 050  

-)  Ambilan 

  

13 100   

   

624 950      

Liabiliti Bukan Semasa 

   
 

Pinjaman 

  

     100 000  1 

   

724 950      

    
 

[12 markah] 
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Nota: 

1. 1OF Nilai Buku Lengkapan 

- Lengkapan 62 000 

- SNT 27 900 + amaun Susut nilai di Untung Rugi 

- Operasi betul 

 

2. 1OF Nilai Buku Kenderaan 

- Kenderaan 148 000 

- SNT 53 280 + amaun Susut nilai di Untung Rugi 

 

3. 1OF modal kerja 

- Perlu ada Jumlah AS dan LS 

- Butir ‘Modal kerja’ mesti ada 

- Operasi betul 

 

4. 1OF Untung bersih 

- Rujuk 2a 

- Operasi betul 
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3(a) .(i) Kos Berubah seunit   =  Perubahan Jumlah Kos     or 1 
     Perubahan Unit Jualan 
    
    = RM212 000 – RM180 000    or 1 
     RM18 000 – RM10 000 
     

= RM4       2 
 
(ii) Kos Tetap   =  Jumlah Kos – Kos Berubah    or 1 
      
    = RM212 000 – (18 000 X RM4)   or 1 
     
    = RM140 000      2 
 
(iii) Titik Pulang Modal =        Kos Tetap      or 1  
     Margin Caruman Seunit 
   

  =   RM140 0000          or 1 
     RM12 – RM4 

     
    = 17 500 unit @ RM210 000    2 
 
(iv) Unit Jualan  = Kos Tetap + Sasaran Untung    or 1 
           Margin Caruman 
     

=   RM140 000 + RM35 000    or 1 
          RM12 – RM4 

     
= 21 875       2 

 
(v)  - mengetahui keuntungan pada setiap unit pengeluaran    1 
 - menghitung unit yang perlu dikeluarkan untuk mendapat untung   1 
  

 (terima jawapan yang munasabah) 
 [10 markah] 
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3 (b) 

 

Urus 

niaga 

Aset Ekuiti + Liabiliti  

Markah 
Alatan 

pejabat 
Inventori 

Akaun 

Belum 

Terima 

Tunai Bank Modal 
Untung 

bersih 

Akaun 

Belum 

Bayar 

Baki 7 400 9 300 4 800 1 600 (1 500) 10 000 8 100 3 500 1 

(i)   (3 150)  3 000  (150)  1+1Fb 

(ii) 1 800     1 800   1Fb 

(iii)  (1 860)  2 000   140  1+1Fb 

(iv)   840  (840)    1Fb 

(v)      500 (500)  1Fb 

 9 200 7 440 2 490 3 600 660 12 300 7 590 3 500  

 1 for Any 3 1 for Any 2  
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4 (a) 
Akaun Belum Bayar 

2019  RM  2019  RM  

Jun 30 Bank 5 750 1 Jun 30 Baki        b/b 6 200  

 Realisasi  450 1     

  6 200    6 200  

          ( 2 markah ) 
 
 
 
4 (b) 

Akaun Realisasi 

2019  RM  2019  RM  

Jun 30 Kenderaan 53 000 

 1 
for 
all 

Jun 30 Bank 52 850 1 

 Lengkapan 28 500  Modal Sarah 25 800 1 

 Inventori 9 880  Modal Simon 5 000 1 

 Akaun belum terima 5 320  Akaun Belum Bayar 450 1 

 Bank  900 1  Modal Sarah 9 000 
 1OF* 

     Modal Simon 4 500 

  97 600    97 600  

          ( 7 markah ) 
Syarat OF: OF* - Sebarang angka dengan nisbah yang betul, terima Untung Realisasi. 
 
 
4 (c) 

Akaun Modal 

2019  Sarah Simon  2019  Sarah Simon  

  RM RM    RM RM  

Jun 30 Akaun Semasa  2 100  Jun 30 Baki      b/b 30 500 60 000 1 fb 

 Realisasi 25 800 5 000 1-fb  Akaun Semasa 1 300  1 fb 

 Realisasi 9 000 4 500 1 OF**-fb  Bank  3 000  1 OF# 

 Bank  48 400 1 OF***      

  34 800 60 000    34 800 60 000  

                            ( 6 
markah ) 
Syarat OF : OF**   - Rujuk angka/nilai dalam (b) 
                    OF*** dan OF# - Sebarang angka/nilai, merupakan angka/nilai pengimbang 
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4 (d) 

Akaun Bank 

2019  RM  2019  RM  

Jun 30 Tunai 1 000 1 Jun 30 Baki        b/b 1 800 1 

 Realisasi * 52 850 1fb  Akaun Belum Bayar 5 750 1 

 Modal Sarah** 3 000   Realisasi * 900  

     Modal Simon** 48 400 1 OF##-fb 

  56 850    56 850  

                              ( 5 
markah ) 
 Syarat OF : OF## - Rujuk angka/nilai dalam (c) 
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5 (a)                                                  Kilang Hajjah Sapiah 

Penyata Kos Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Julai 2019 

 RM RM  

KOS BAHAN LANGSUNG    

Inventori awal bahan langsung  13 555  

Belian bahan langsung 58 685   

-) Pulangan bahan langsung 3 543   

 55 142   

Duti import bahan langsung 1 510 56 652  

  70 207  

-)  Inventori akhir bahan langsung  7 320  

Kos bahan langsung digunakan  62 887 1of 

KOS BURUH LANGSUNG    

Gaji operator kilang (54300 - 13200) - 1500)  39600 1+1 

BELANJA LANGSUNG    

Royalti  2 300 1 

Kos prima  104 787 1of 

KOS OVERHED    

Susut nilai alat kecil kilang (108 + 350 - 125) 333  1 

Gaji penyelia kilang    13 200  1 

Sewa bangunan  (6600 x 70%) 4 620  1 

Insurans [(3600 - 600) x 4/5)] 2 400  1 

Utiliti [(3400 + 600) x 70%)] 2 800  1 

Belanja am  (2800 x 2/5) 1 120  1 

Susut nilai loji dan mesin   [(35000 - 3500) x 10%)] 3 150  1 

Susut nilai kenderaan [(100000 - 20000) x 20%) x 3/5)] 9 600  1+1of 

Susut nilai lengkapan [(9900 x 20%) x 3/5)] 1 188 38 411 1 

  143 198  

+)  Kerja dalam proses awal  7205  

  150 403  

-)  Kerja dalam proses akhir  5 654 1fb 

Kos pengeluaran  144 749 1of 

 17m 
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5 (b)                                               Kilang Hajjah Sapiah 

Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir 31 Julai 2019 

Jualan barang siap  186 500  

    

Inventori awal barang siap 10 157   

+)  Kos pengeluaran 144 749  1of 

 154 906   

-)  Inventori akhir barang siap 8 362   

Kos jualan  146 544 1of 

Untung kasar  39 956 1of 

    

 3m 
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6 (a) 
 

Rias Beuty 

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Mac 2019 

 

 Januari Februari Mac  

Baki b/b 9 000 99 200  105 700 1of 

     

Penerimaan:     

Pinjaman 80 000   1 

Hasil perkhidmatan 10 000 11 000 12 100 1fb 

Jualan 6 000 6 900 7 935 1fb 

 96 000 17 900 20 035  

     

     

Pembayaran:     

Ansuran pinjaman/Bayar balik pinjaman  1 600 1 600 1fb 

Belian   13 000 1 

Gaji  3 000 3 000 4 000 1for all 

Sewa kedai 2 000 2 000 2 000  

2 for all Kadar bayaran 600 600 600 

Promosi 200 200 200 

Alatan kedai  4 000 1 200 1fb 

 5 800 11 400 22 600  

Lebihan / (Kurangan) 90 200 6 500 2 565 1of  

Baki h/b 99 200 105 700 103 135 1of 
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6(b) a)(i) Kos Jualan  = Inventori awal + Belian – Inventori akhir 

   = 6 000 + 130 000 -5 400 

   = 130 600     [2m] 

 

  (ii) Pulangan atas modal = Untung bersih  x100 [1m] 

                       Modal awal 

    = 78 000         x 100 

     145 000 

    = 53.79%    [2m] 

 (iii)  Kadar pusing ganti inventori  = Kos Jualan 

                Inventori purata [1m] 

     = 130 600 

           5 700 

     = 22.91 kali   [2m] 

 

 (b) Tahun 2017                              [1m] 

  - pulangan atas modal tahun 2017 adalah lebih tinggi berbanding 2018    [1m] 
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